

肯尼亚蒙内铁路正式建成通车

“中国制造”开启东非铁路新里程

新华社肯尼亚蒙巴萨5月31日电(记者金正、朱绍斌)当地时间5月31日11时10分,随着一阵嘹亮的汽笛声,由中国企业承建的肯尼亚蒙巴萨—内罗毕标轨铁路(蒙内铁路)首班列车发车。这标志着蒙内铁路正式建成通车,也见证了东非铁路网和地区一体化建设迈出重要一步。

当天,通车仪式在蒙内铁路客运起点蒙巴萨西站举行,中国国家主席习近平特使、国

务委员王勇,肯尼亚总统肯雅塔和副总统鲁托等出席。伴随着充满律动的非洲传统音乐,肯尼亚各个部族民众身着传统服饰,载歌载舞地迎接前来参加仪式的宾客。

王勇在致辞中表示,蒙内铁路建成通车对促进肯尼亚和地区国家发展、加快非洲工业化进程、推动“一带一路”走进非洲腹地具有重要意义。中方愿同肯方一道,将蒙内铁路打造成为肯尼亚繁荣发展之路和中非合作转

“封口费”事件发酵 巴西总统前途未卜

新华社记者 张启航

巴西媒体5月28日报道,巴西政坛原先支持特梅尔政府的4个党派已经决定脱离执政联盟。分析人士认为,这使得因“封口费”事件而遭遇危机的总统特梅尔执政前景面临更多不确定性。

“封口费”事件的曝光源于巴西《环球报》

本月17日的报道。该报称,巴西肉制品企业JBS集团负责人若埃斯利·巴蒂斯塔向司法机构提供了一段他今年3月与特梅尔交谈的录音显示,特梅尔要求该企业每月向已入狱的前众议长库尼亚继续支付一笔“封口费”,以换得后者在狱中保持沉默。

此事一出,巴西政界和社会一片哗然,特梅尔随后连续发表声明,表示从未给过库尼

亚“封口费”,从未参与过、也没有允许过阻止

库尼娅提供证词的事件,没有说过不符合总

统身份的话。

尽管特梅尔不断强调自己遭受诱导才有了这段谈话,并重申自己“绝对”有能力完成任期,但巴西政界和社会仍对此事穷追不舍。

事件曝光后,巴西全国律师协会决定向

国民议会提交弹劾总统的要求,指控特梅尔

涉嫌妨碍司法、渎职、受贿和有组织犯罪等8

项罪名。

《圣保罗报》下属民调机构最新调查结

果显示,特梅尔支持率已跌至9%。咨询机构欧

亚集团则将特梅尔无法完成总统任期的可能

性从此前的20%调高至70%。

据巴西媒体5月28日报道,巴西社会

党、社会主义人民党、国家工党和人文团结党

将决定需要特梅尔的配合才能推动。

巴西利亚大学学者保罗·克拉梅尔认

为,当前的巴西政坛面临一个极微妙的局面,

事态发展存在多种可能。

克拉梅尔表示,虽然特梅尔多次强调不

会辞职,但目前的形势表明,此前特梅尔主推的养老体系改革和劳动法改革已经让大部分

民众感到不满,其政治盟友的态度也在转变。

“巴西自2013年起政局就出现波动,去年

是最为混乱的一年,这也影响到经济领域。

政治精英和商界领袖急切希望能尽早结束这一局面,以快速且代价较小的方式让巴西走出困境,巩固去年年底以来经济复苏的成果。”他说。

在克拉梅尔看来,如果特梅尔拒绝辞职、

而最高法院继续推进调查,特梅尔的结局可

能会比较堪堪。

巴西利亚大学政治学教授戴维·弗莱舍

认为,即便特梅尔能挺过眼下这一关,他今

后在继续推进养老体系改革和劳动法改革时

也可能会遭遇更大阻力。

他说,这两项改革对于刚刚走出衰退阴

影的巴西经济十分重要。若特梅尔被迫下台,

其继任者能否继续坚持改革将是一个关键问

题。

(据新华社巴西利亚5月30日电)

从5月23日开始,菲律宾政府军开始在南部棉兰老岛马拉维市围剿反政府武装,截至目前已有上百人在战事中死亡。按照菲政府的说法,政府军很快将取得战斗胜利。但在分析人士看来,菲南部长期以来反政府武装盘踞,如今又有极端组织的渗入,单纯依靠菲政府军的强势围剿,恐怕很难给菲南部带来和平。

菲律宾武装部队发言人雷斯特里托·帕迪利亚5月30日表示,政府军与反政府武装在马拉维市的激战已造成超过100人死亡。帕迪利亚说,除个别区域外,军方已几乎控制马拉维市,预计战事将很快结束。他呼吁残余反政府武装分子尽快投降。据报道,马拉维市目前几乎成为一座空城,反政府武装“穆特组织”仍然控制着

市中心。为了指挥南部战争,菲总统杜特尔特已经取消了6月上旬的访日计划。

此次马拉维市的激战始于5月23日,据外媒报道,当时菲军警接到线报,反政府武装阿布沙耶夫组织头目伊斯尼隆·哈皮隆计

划当天在马拉维市与“穆特组织”首脑会面,

而这两个组织计划在穆斯林斋月期间对马

拉维发动重大袭击。警方包围了哈皮隆的住

所但没有抓住其本人,“穆特组织”为了保护

哈皮隆遂主动发起攻击。当时正在俄罗斯访

问的杜特尔特随后宣布在棉兰老岛等地实

施为期60天的戒严,他还表示,戒严可能会

持续一年。

自上世纪70年代以来,菲南部活跃着多

个分离主义武装组织,不断和政府军发生武

装冲突。

最新的消息是,据菲政府5月31日说,总统杜特尔特已同意政府与该国最大的地方武装组织“摩洛伊斯兰解放阵线”合

作,以加速将被困在战区内的平民转移到安

全地带。

尽管菲政府表示将尽快结束战斗,但在

分析人士看来,菲政府军要彻底掌控南

部局势难度很大。长期以来,菲律宾南部一

直是反政府武装活跃的地区。南部经济相比北部要落后很多,这为反政府武装生存提供了土壤。半个多世纪以来,菲政府与南部反政府武装的冲突已经累计造成12万人死亡,但没有一位总统能彻底解决南部问题。杜特尔特虽然以“铁腕”著称,且计划从国外购买先进武器,但菲政府军能否在军事上取得全面胜利,仍然是个未知数。

据新华社哥本哈根5月30日电(记者石寿河)韩国“亲信干政”事件核心人物崔顺实的女儿郑某30日被丹麦政府引渡,将被韩

国官员带回韩国受审。

据丹麦通讯社报道,郑某已于30日乘飞

机离开哥本哈根。

现年20岁的郑某是韩国“亲信干政”事

件焦点人物之一,涉嫌借助其母崔顺实与韩

国前总统朴槿惠的个人关系,“走后门”进入

韩国名校梨花女子大学,并在上学期间受到校方特殊照顾。

新华社发(拉赫马特·阿里扎达摄)

阿富汗首都喀布尔爆炸 死亡人数上升至80人

这是5月31日在阿富汗喀布尔拍摄的爆炸现场。

阿富汗卫生部发言人卡武西5月31日对媒体表示,当天上午发生在首都喀布尔的巨大爆炸,已造成至少80人死亡、350人受伤。

新华社发(拉赫马特·阿里扎达摄)

韩“亲信干政”主角崔顺实之女被引渡

据新华社哥本哈根5月30日电(记者石寿河)韩国“亲信干政”事件核心人物崔顺实的女儿郑某30日被丹麦政府引渡,将被韩

国官员带回韩国受审。

据丹麦通讯社报道,郑某已于30日乘飞

机离开哥本哈根。

现年20岁的郑某是韩国“亲信干政”事

件焦点人物之一,涉嫌借助其母崔顺实与韩

国前总统朴槿惠的个人关系,“走后门”进入

韩国名校梨花女子大学,并在上学期间受到校方特殊照顾。

新华社哥本哈根5月30日电(记者石寿河)韩国“亲信干政”事件核心人物崔顺实的女儿郑某30日被丹麦政府引渡,将被韩

国官员带回韩国受审。

据丹麦通讯社报道,郑某已于30日乘飞

机离开哥本哈根。